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A. CONCEPTOS BÁSICOS. (15 puntos)

Piel

Hormona

Pituitaria roja

Trompa de Eustaquio

Cristalino
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A. CONCEPTOS BÁSICOS. (15 puntos)
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A. CONCEPTOS BÁSICOS. (15 puntos)

Recuerda:  A=Z+N
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B. COMPRENSIÓN Y ANÁLISIS DE UN DOCUMENTO ESCRITO. (20 puntos)
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B. COMPRENSIÓN Y ANÁLISIS DE UN DOCUMENTO ESCRITO. (20 puntos)
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B. COMPRENSIÓN Y ANÁLISIS DE UN DOCUMENTO ESCRITO. (20 puntos)

Según el artículo, por cada kilo de carne se consumen 16000 litros de agua, por cada taza de café 140 litros de agua, 
por cada camiseta de algodón 2700 litros de agua y por cada pantalón vaquero  10850 litros de agua.

Se calcula la cantidad de agua total que se necesita para disponer de esos productos.

Carne: 16000 ∙ 51 = 𝟖𝟏𝟔𝟎𝟎𝟎 𝒍𝒊𝒕𝒓𝒐𝒔.

Café: 140 ∙ 60 = 𝟖𝟒𝟎𝟎 𝒍𝒊𝒕𝒓𝒐𝒔.

Camiseta de algodón: 2700 ∙ 4 = 𝟏𝟎𝟖𝟎𝟎 𝒍𝒊𝒕𝒓𝒐𝒔.

Pantalón vaquero: 10850 ∙ 1 = 𝟏𝟎𝟖𝟓𝟎 𝒍𝒊𝒕𝒓𝒐𝒔.

La suma total será: 846.050 litros. Como 1 m3 equivale a 1000 litros, basta con 
dividir entre 1000 para hacer la conversión.

La suma total será: 846’050 m3.
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B. COMPRENSIÓN Y ANÁLISIS DE UN DOCUMENTO ESCRITO. (20 puntos)

La “huella hídrica” es la cantidad de agua que consume cada ciudadano. Esta cantidad es menor en países rurales
(China) en los que la mitad de la población reside en el campo, mientras que en países como Estados Unidos dicha
cifra se triplica, ya que las costumbres metropolitanas y las infraestructuras de las ciudades conllevan un aumento
considerable del consumo de agua.
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B. COMPRENSIÓN Y ANÁLISIS DE UN DOCUMENTO ESCRITO. (20 puntos)
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C. COMPRENSIÓN Y ANÁLISIS DE INFORMACIÓN GRÁFICA. (30 puntos)

1. Placa base
2. Memoria RAM
3. Disco duro.
4. Fuente de alimentación.
5. Zócalo del microprocesador

El envío de información por correo electrónico se hace a través de dos servidores intermedios que se comunican entre
sí, el del usuario que envía el correo y el del usuario que lo recibe. El ordenador del remitente envía información a su
servidor. Este se pone en contacto con el servidor del destinatario que, a su vez, se comunica con el ordenador de este,
finalizando el envío.
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C. COMPRENSIÓN Y ANÁLISIS DE INFORMACIÓN GRÁFICA. (30 puntos)
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La mayoría de los bancos con sedes físicas, ofrecen como un servicio complementario una banca electrónica 
a sus clientes. Los bancos que no tienen sedes físicas se llaman virtuales.

Existen multitud de redes sociales, cuyo objetivo va más allá de la simple relación personal. Por ejemplo, LinkedIn 
es una comunidad social orientada a las empresas, a los negocios y el empleo.

No todas las administraciones poseen oficina virtual, compatible con certificado digital. Por ejemplo, muchas de las 
locales.
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C. COMPRENSIÓN Y ANÁLISIS DE INFORMACIÓN GRÁFICA. (30 puntos)

N

P

F

Froz

N= Fuerza normal.

P=Peso de la pelota.

F=Fuerza que ejerce la trompa del elefante.

Froz=Fuerza de rozamiento



©Angel Cuesta Arza

C. COMPRENSIÓN Y ANÁLISIS DE INFORMACIÓN GRÁFICA. (30 puntos)
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Es el Newton.

Es debido a la Ley de la inercia o primera Ley de Newton
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C. COMPRENSIÓN Y ANÁLISIS DE INFORMACIÓN GRÁFICA. (30 puntos)

Actúa la fuerza gravitatoria terrestre. Esta fuerza hace que la manzana se acelere con un valor de g (aceleración de 
la gravedad).

El movimiento que describe la manzana es un movimiento rectilíneo uniformemente acelerado y su ecuación es:

𝑦 = 𝑦0 + 𝑣0 ∙ 𝑡 +
1

2
∙ 𝑔 ∙ 𝑡2

Donde:

𝑦 = 𝑎𝑙𝑡𝑢𝑟𝑎 𝑒𝑛 𝑒𝑙 𝑖𝑛𝑠𝑡𝑎𝑛𝑡𝑒 𝑡

𝑦0 = 𝑎𝑙𝑡𝑢𝑟𝑎 𝑖𝑛𝑖𝑐𝑖𝑎𝑙 (𝑒𝑛 𝑡 = 0 𝑠)

𝑣0 = 𝑣𝑒𝑙𝑜𝑐𝑖𝑑𝑎𝑑 𝑖𝑛𝑖𝑐𝑖𝑎𝑙 (𝑒𝑛 𝑡 = 0 𝑠)

𝑡 = 𝑡𝑖𝑒𝑚𝑝𝑜 𝑡𝑟𝑎𝑛𝑠𝑐𝑢𝑟𝑟𝑖𝑑𝑜 𝑑𝑒𝑠𝑑𝑒 𝑞𝑢𝑒 𝑐𝑜𝑚𝑒𝑛𝑧ó 𝑒𝑙 𝑚𝑜𝑣𝑖𝑚𝑖𝑒𝑛𝑡𝑜

𝑔 = 𝑎𝑐𝑒𝑙𝑒𝑟𝑎𝑐𝑖ó𝑛 𝑑𝑒 𝑙𝑎 𝑔𝑟𝑎𝑣𝑒𝑑𝑎𝑑. 𝐸𝑛 𝑙𝑎 𝑇𝑖𝑒𝑟𝑟𝑎 − 9′8 𝑚/𝑠2
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D. EXPRESIÓN ESCRITA DE UN TEXTO RELACIONADO CON EL ÁMBITO. (15 puntos)



©Angel Cuesta Arza

E. RESOLUCIÓN DE UN PROBLEMA. (20 puntos)

La escala al ser 1:1400 nos indica que 1 cm del plano equivale a 1400 cm 
(14 m) en la realidad.

Planteamos la relación correspondiente.

𝑥 =
8 ∙ 14

1
= 𝟏𝟏𝟐𝒎

Las dimensiones del campo serán: 112 metros de largo y 70 metros de ancho.

Plano Realidad

1 cm 14 m

8 cm x m

𝑥 =
5 ∙ 14

1
= 𝟕𝟎𝒎

Plano Realidad

1 cm 14 m

5 cm x m
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E. RESOLUCIÓN DE UN PROBLEMA. (20 puntos)

Planteamos la relación correspondiente, al igual que en el apartado anterior.

La superficie del círculo central es 268’22 m2.

𝑅 =
0′66 ∙ 14

1
= 𝟗′𝟐𝟒𝒎

Plano Realidad

1 cm 14 m

0’66 cm R m

El área del círculo se calcula con la fórmula correspondiente. 𝑆 = 𝜋 ∙ 𝑅2

𝑆 = 3′14 ∙ 9′242 ≈ 268′22 𝑚2
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E. RESOLUCIÓN DE UN PROBLEMA. (20 puntos)

Para calcular las frecuencias relativas, basta con dividir entre 100 los datos de porcentajes.

40/100=0’4

30/100=0’3

20/100=0’2

10/100=0’1

Para calcular las frecuencias absolutas, basta con multiplicar la frecuencia relativa por el 
número total de aficionados.

0’4∙60=24

0’3∙60=18

0’2∙60=12

0’1∙60=6
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